

■ “万人空巷抢格力”系列之三

格力科技其实是一道“家常菜”

■场外点评：

格力撑起中国制造业的脊梁



李路：知名财经记者，山东儒学文化传播文化公司总经理

在结构调整和节能减排的双重压力下，在新旧产业“青黄不接”的背景下，中国的部分企业没有选择依靠技术创新来实现转型升级，而是游走在地产、投资等高利润领域，长期以往，我们的制造业必然遭遇空心化的挑战，我们的经济复苏和可持续发展也将面临挑战。而格力始终以难得的专业专注精神，奔走在科技创新的第一线，这样的企业是中国制造业的脊梁。



格力电器董事长朱江洪、总裁董明珠在北京参加格力三大核心技术新闻发布会

■媒体观点：

格力的创新速度令人惊讶



杨维忠：山东科技厅《创新力》杂志采编总监

现今空调行业内的竞争越演越烈，变频技术，是当前空调企业“掰手腕”的主战场之一，而实现低频运行则是重中之重：15赫兹、10赫兹、6赫兹等技术不断被攻克，而1赫兹更是国内外变频技术挑战的极限。从G-Matrik到G10变频引擎，格力的变频技术在不断升级、突破；从15赫兹到1赫兹，格力矢志变频、问鼎尖端，只用了短短的一年就成功创造了空调变频技术的新标杆这样的速度令人惊讶。

经典回顾▶▶

2010“万人空巷抢格力”盛况



▲格力文化园内人头攒动



▲卖场格力专柜被挤得水泄不通



▲各地专卖店现抢购潮

- 高科技是指格力产品的技术含量和独家功夫，但绝不是高高在上的技术炫耀。相反，越是高科技的东西，越应该离普通的消费者最近，越应该惠及最广大的消费群体。
- 1赫兹技术对于消费者来说最大的好处就是舒适和省电。举个能够类比的例子，一个功率为1匹的1赫兹变频空调，每小时的耗电量只相当于一只45瓦的灯泡。
- 现代人的低碳环保意识是建立在科技高度发达、追求现代舒适生活基础上的，并不是简单的回到原始时代。

万人空巷抢格力认筹今天进入第三天，格力所表现出的大手笔让业界瞠目，消费者大呼过瘾。随着抢购时间的日益逼近，消费者的抢购欲望几近沸点。此次活动，格力家族将会有哪些成员闪亮登场，格力引以为豪的核心科技将在本次活动中扮演什么样的角色，低碳节能环保的格力空调能够给消费者带来怎样的实惠？山东格力电器市场营销有限公司董事长段秀峰盛邀大家共赴迷人的人间盛宴。

化，是这次“万人空巷抢格力”最突出的特征，也是格力一贯遵循的营销导向。这次活动推出的所有产品，都是格力技术创新和精益求精的结晶，也是广大消费者感觉最亲切、最可口、最实惠的“家常菜”。我们要借这次活动中掀起一场格力科技全民普及风暴。

笔者：“家常菜”的比喻应该能够打消消费者对格力“豪门盛宴”的顾虑。在本次活动中，格力一定会向消费者展示强大的科技创新实力，同时也会告诉广大消费者，他们是最有资格、最有能力、也可以最放心地享受这些科技产品的消费群体。

段秀峰：格力是国内空调行业真正具有核心创新竞争力的企业。每年的研发投入都在几十亿元。格力产品的自有核心技术独步行业。格力也是行业真正掌握1赫兹变频技术的企业。格力的G10变频技术、新型超高效定速压缩机、高效离心式冷水机组——占据了空调行业三大领域的最高端，去年在北京人民大会堂举行了格力三大核心技术新闻发布会，震惊全球。格力做为中国科技创新的标杆企业，在全球制造业的高端占据了一席之地。同时，格力又是一个视消费者利益为生命的有责任感的企业。偷工减料、以次充好、弄虚作假等有损消费者利益的事情是从来不会做的。拿同样型号、同样功率的空调相比较，格力的产品体积更大，重量更重。在去年山东市场“万人空巷抢格力”活动的宣传上，我们曾经打出了“掂重量、看体积、比大小”的口号，也曾经在销售现场将室外机拆开向消费者展示。在我们所有的格力文化园里，都有格力核心部件的展示区，因为这样是最能让消费者直观感受格力真材实料的方式。

格力已攀上变频技术最高峰

笔者：核心技术、真材实料，加上最令人心动的价格，看来，格力的这场消费盛宴，消费者不得不去了。在这里，能不能先给消费者简单介绍几款格力最新的产品？

段秀峰：给大家介绍两款——格力U系列和系列。这两大系列都是格力在去年下半年推出的最新产品。格力U系列最大的看点有两点，一是时尚的外形，二是内在的科技含量。普通空调的厚度一般在21cm以上，而格力U系列空调一次将厚度缩减30%，仅为15.3cm。它同时采用世界先进的一体式无缝设计，让丑陋的拼接成为过去。U系列变频空调，汇聚了格力G10变频核心科技，突破低频1赫兹低频极限。定频空调则采用格力自主研发的、国际领先的超高效定频压缩机，超越国家新1级能效标准，是新国家标准下的1级低功耗产品。

格力U系列柜机的点睛之笔在于超乎人们想象的太空舱造型，

圆柱形一体化闭合设计，机身尤如火箭一般。在内部构造上，格力i系列采用创新的U型蒸发器，在增大热交换面积、使换热效率更高更省电的同时也使内部结构更紧凑、机身更迷你。在同等功率下，i系列产品比一般柜机体积缩小近50%，不仅释放出一定的空间，扫除了清洁的盲点。

消费者更应该关注的是，在“万人空巷抢格力”活动中，我们把格力“不满意就退货”的服务承诺附加给这两款机型，格力尖端科技加巅峰服务，成为消费者超值的选择。

笔者：我们注意到一个词——1赫兹。这是一种什么样的技术，这种技术能够给消费者带来什么？

段秀峰：1赫兹是变频空调技术中最尖端的一种技术。简单说，就是压缩机每秒钟只转动一圈，对于变频空调而言，压缩机转得越慢，越是省电，越是静音，越是温控精确。大家知道，变频空调和定频空调的区别就是定频空调达到设定温度后自动停机，然后再重新启动。一停一启，首先是费电，再就是停启之间温度相差较大，人感觉不舒服，忽冷忽热容易感冒。变频空调达到设定温度后不停机，始终维持在设定温度。因为恒温，所以人们身处其中，感到很舒服，也省电。格力率先在行业内研发成功变频空调1赫兹技术，这已经是变频空调的最高技术，不可能再高了，格力研发成功这种技术，标志着格力空调已经攀上变频空调的最高峰。

1赫兹技术对于消费者来说最大的好处就是舒适和省电。举个能够类比的例子，一个功率为1匹的1赫兹变频空调，它每小时的耗电量只相当于一只45瓦的灯泡。

■每日一评

惠及大众的东西才是好东西

□葛立

格力电器董事长朱江洪曾不止一次地向人们讲述自己的一段颇为难堪的经历。

有一年朱江洪去日本考察，在参观了日本著名企业先进的生产线后，按捺不住内心的冲动。他当时就向日方提出，希望购买日方的这套技术，朱江洪当时想，豁出去多出一些钱，没准

日方会同意卖，就算不同意，也会找个借口婉拒，自己这个“国家干部”也不会丢多大面子。没想到的是，对方以不可思议的神情望着朱江洪，断然拒绝了他的请求。在日本人看来，这个中国人简直异想天开，核心技术就像是自己的“独生子”，花了这么多心养育出来的“孩子”，怎么能卖给别人呢？

这件事在朱江洪看来是自

己一生的奇耻大辱，从此他下定决心，无论付出什么代价，一定不能再受制于人，一定要拥有自己的核心技术。从那以后，一个让外国人刮目相看的东方制造业巨人诞生了，后来成了全球空调行业的老大，他就是格力。

有了核心技术的格力从此在国外人面前挺直了腰杆，但对中国的消费者始终躬身相待。让

中国人都能用上拥有自己国家核心技术的好空调，让格力的产品能够惠及中国的普通大众，让中国的家电行业尽快从血雨腥风的红海中摆脱出来，这是格力始终不渝的追求。

核心技术是格力的独家功夫，更是全中国人民共同的“孩子”。这个孩子“长大”了，现在要回报自己的亲人，这不是再自然不过的事情吗？

下期预告：

热心公益事业是格力大服务意识的本能，万人空巷抢格力活动将如何推动“格力低碳林”的开展，格力的公益之路走过了怎样的历程，社会责任又在格力的发展进程中起到了怎样的作用？请看万人空巷抢格力系列之四

责任意识造就格力大格局